
豊明市立学校給食センター運営委員会 会議録

「平成２８年度第１回」

 平成２８年６月３０日(木)午後３時３０分第１回学校給食センター運営委員会は豊明
市役所東館３回会議室１０に招集された。

1応召委員は、次のとおりである。
委 員：野々山美津子  委 員：丸尾 敬吾   委 員：市野 光信 

委 員：高御堂 宏   委 員：伊藤 綾乃   委 員：寺澤 則元

委 員：松本 咲子  委 員：高橋真奈美  委 員：屋良 桂子

委 員：今津 健治   委 員：寺尾美奈子   委 員：加古 幸子

委 員：天野 智詞 委 員：松本 千景 委 員：太田 満

委 員：伊藤 良央

2出席委員は、次のとおりである。
委 員：野々山美津子  委 員：丸尾 敬吾   委 員：市野 光信 

委 員：高御堂 宏   委 員：伊藤 綾乃   委 員：松本 咲子

委 員：高橋真奈美 委 員：屋良 桂子   委 員：寺尾美奈子

委 員：加古 幸子    委 員：天野 智詞 委 員：松本 千景

委 員：太田 満    委 員：伊藤 良央

3欠席委員は、次のとおりである。
委 員：寺澤 則元  委 員：今津 健治

4会議事件説明のため出席を求めたものは次のとおりである
教育部長：加藤 賢司  学校教育課長：堀井 浩二

5本会の事務に従事した者は次のとおりである
学校給食センター所長：石川 広 

栄調理場担当係長：有川 尚子  

栄養教諭：角野 純子  今村 光  

6本会事件は、次のとおりである。
議題

（１） 平成２７年度事業報告について

（２） 平成２８年度事業実施について

（３） 給食費検討のためのアンケート実施について

（４） その他

事務局：会議について豊明市立学校給食センター運営委員会の公開に関する傍聴者に

ついて、「本市ホームページ」に掲載したところ、傍聴希望者はありません。

     豊明市立学校給食センター運営委員会規則第７条第２項に基づき、１６名中

１４名の出席で過半数以上のご出席をいただいておりますので、本会議は成立

します。



開会宣言  午後３時３０分第１回学校給食センター運営委員会の開会を宣言。

1. 教育長挨拶
（挨拶要旨）

 この時期になると、食中毒と台風が気になります。台風の進路と時間により給食

中止の判断をすることになる。今年度は台風が発生していないが、ニュースによる

と大型台風が発生する可能性が高いとのことである。台風の進路予想・角度・暴風

域に注意をし、慎重に判断してまいります。

 なお、本日２７年度・２８年度事業及びアンケートについて慎重な審議をお願い

します。

2. 委員紹介
（新委員委嘱状交付）

代表して野々山美津子委員に教育長から交付されたのち、委員一人ずつ自己紹介。

会長の選任にあたって委員より推薦があり、小中学校長代表の野々山美津子様を会

長に、同様に委員より推薦があり小中学校ＰＴＡ連絡協議会会長の丸尾敬吾様を副

会長に賛成多数により任命

3. 会長挨拶
（挨拶要旨）

   今日はおいしい給食でした。今日もおいしかった。今日の給食のメニューは子ど

も達が絶対に残さない「ドイツロールパン」・「牛乳」・ウインナーがいっぱい入っ

ている「ウインナーとコーンのトマト煮」・「ごぼうサラダ」。家で食べることが少

ない「ひじき・きりぼし・ごぼう」。ごぼうは手間がかかり、給食で出していただ

き本当にありがたいです。個食の時代といわれ、家で１人で一品を食べ、学校では

友達をワイワイしゃべりながら楽しく給食を食べられることは本当にありがたい

ことと思っています。今後ともよりよい給食の実施をお願いします。

4. 議事
  （会長より議事進行）

議題（１）平成２７年度事業報告について

・事務局より資料「平成２７年度事業報告」により説明

・栄養指導実施報告及び安全衛生に関する取組食育指導の説明

  委員より質疑なし

会長 全員異議なしにて議題１を承認宣言。

  議題（２）平成２８年度事業実施について

   事務局より資料「豊明の学校給食」により説明

・給食センターの概要

・平成２８年度学校給食の基本方針

・平成２８年度学校給食実施計画・事業計画

  委員より   物資選定会の委員を今年と来年の２年間本校が当番。ＰＴＡ役員さ

んにお願いしたが、好評ですぐに決まった。



  事務局    ご協力ありがとうございました。今年度は、大宮小・唐竹小・沓掛

中学校様にお世話になっています。

委員より   給食の年間計画で、１学期・２学期の終業式当日も給食があるのは

豊明市だけである。確か平成１８年ごろより実施していると思うが、

保護者には評判が良いと聞いている。授業時間の確保には助かってい

ます。

  委員より   食の指導で、栄養教諭・栄養職員による給食時等の指導は他の市町

でも行っているが、学校給食センタースタッフによる訪問給食はいい

取り組みだと思います。中学校へも来てもらえるのでしょうか。

  事務局    中学校へは、１日訪問しています。

  委員より   アレルギー対応について、学校では４月にエピペンの使用方法につ

いて講習会が実施されている。現場で特に注意を要するのは①転入生

②担任の先生不在時の代わりの先生が入った時に事故が起こりやす

いので注意をしている。説明会へ来ない保護者さんには詳細な献立を

渡している。

  委員より  「愛知を食べる学校給食の日」が６月１７日に実施され、ちょうどこ

の日に学校評議員の訪問日で、話題が給食に集中した。すばらしい献

立であった。

  委員より   昨年、前任地で給食費の値上げがあった。保護者さんへはかなり詳

しい説明をしていた。次の議題にも関係するが十分な対応をしていた

だきたい。

会長     全員異議なしにて議題２を承認宣言。

  議題（３）給食費検討のための保護者アンケートの実施について

   事務局より資料により説明

・給食費検討のための保護者アンケートの実施

・学校給食費に関するアンケート（小学校編）

・学校給食費に関するアンケート（中学校編）

  委員より  公費負担についてはどうなっていますか。

  事務局    平成２５年度より導入し、１，４００万円。平成２６年度は２，２

００万円。平成２７年度は２，７００万円。今年度も２，７００万円

市から負担しています。これは保護者様と市の負担分で食材を購入し

て給食を作っていることになります。１食当たり昨年度約２３円負担

していることになります。小学校だと約２４８円相当。中学校だと約

２７８円相当となります。

  事務局    おいしい給食だと他の市町から赴任してきた教職員から言われま

すが、当市は直営の職員の努力と子どもたちに楽しい学校給食を味わ

ってもらうために市の助成分を含めて高いレベルの学校給食を維持

していることが理由であると考えています。



  委員より   アンケートに現状のままだと、給食内容が低下します。「１０円の

ときの給食内容の充実」「２０円のときの給食内容が一層充実」の区

分を具体的に説明してください。

事務局より  １０円値上げすると月２０日で試算すると２００円の増額になり

ます。現在使用しているデザート類の単価が約５０円。ふりかけ類は

約１０円。お肉だと豚肉から牛肉の使用。いわしフライだと約５０円

からエビフライ（２尾）約２００円。と、食材のグレードアップを図

ることが可能となる。デザート類の回数も増やすことができ、豊富な

献立作成が可能となる。２０円であればより一層ということになりま

す。

委員より   アンケートへの質問・説明の対応方法はどうなっていますか。

事務局より  アンケート下段に問合せ先を明示し、給食センターで対応します。

      夏休み前に、保護者アンケートを実施し、まとまりしだい２回目の運

      営委員会を開催し、ご報告させていただく予定です。

会長    ほかに意見はありませんか。

      意見がないようですので、承認してよろしいか。

      （異議なし）

      承認と決定

5. その他

 瀬戸保健所環境食品安全課長より

 運営委員会をとおして、おいしく栄養のバランスの取れた給食を作り、残さず食べて

もらえるように行って見えることがわかり感心しました。ドライ運用・定期的検査・文

科省の衛生管理基準を遵守して今後とも実施していただきたいです。

学校薬剤師 太田さんより 

  エピペンの講習会の話題が出ましたが、１本１万くらいと高価です。さらに保存期

間が意外と短いです。確か１年半くらいと聞いています。そのあたりにもご注意いた

だきたいです。

閉会 

１６時２４分閉会宣言

                                   以上


